

## 综合交通体系助推长三角地区加快融通

## 杭州游客乘坐高铁旅游专列到潜山

新华社杭州5月23日电 近日，200余名杭州市民乘坐G7402次列车从杭州东站出发，前往安徽潜山，这是今年浙江开行的首趟高铁旅游专列。

“不断完善的高铁路网，把长三角更紧密地连接在一起，2个多小时就能到达目的地，让区域短途出行更加方便舒适。”来自杭州的游客宣先生说。

这是“轨道上的长三角”增强群众获得感的一个缩影。作为我国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一，长三角地区的高铁网布局也不断加速完善。据铁路部门统计，“十三五”期间，长三角地区铁路营业里程由9868公里增加到12846公里，其中高铁里程由3250公里增加到6008公里，增幅达到84.9%。

“目前，长三角地区高铁网络

已覆盖苏浙皖沪三省一市范围内，除舟山外所有地级以上城市，形成以上海、南京、杭州、合肥为中心，地级市3小时覆盖、省内地级市2小时覆盖、相邻地级市1小时覆盖的高铁出行圈，为区域经济社会一体化发展提供了有力支撑。”中国铁路上海局集团有限公司相关负责人说。

在2020年6月举行的长三角主要领导座谈会上，三省一市交通部门共同签订《长三角地区省际交通互联互通建设合作协议》，纳入协议的54项重点项目包含铁路、公路、航道等多种类型。

浙江省交通运输厅相关负责人告诉记者，目前，协议中各项目均按计划稳步推进，例如苏台高速、申嘉湖高速西延、临建高速等9条省际“断头路”已全部开工，杭州湾大桥北接线二期、千黄高速等5

个项目已经建成。

除了“大动脉”的不断打通，“毛细血管”的畅通事关百姓出行的“最后一公里”。随着多条省际“断头路”的完工，串联起江苏、浙江、上海水乡古镇的省际公交线路不断丰富。截至目前，浙江省已累计开通21条跨省毗邻公交线路。

以浙江嘉善县西塘客运站为例，其已然成为古镇公交出行枢纽；示范区3号线通向上海青浦区朱家角古镇；示范区5号线连接起西塘和苏州黎里古镇；新开通的112路则是开往上海金山区枫泾古镇。

浙江省交通运输厅相关负责人说，长三角地区综合交通体系的构建完善正在不断加速。放眼未来，交通基础设施的支撑作用，将在助推长三角更高质量一体化发展过程中更加彰显。

央行副行长：  
保持人民币汇率在合理  
均衡水平上的基本稳定

新华社北京5月23日电 中国人民银行副行长刘国强23日表示，目前我国外汇市场自主平衡，人民币汇率由市场决定，汇率预期平稳。未来人民币汇率的走势将继续取决于市场供求和国际金融市场变化，双向波动成为常态。

在刘国强看来，今年以来，人民币汇率有升有贬，双向浮动，在合理均衡水平上保持了基本稳定。人民银行完善以市场供求为基础、参考一篮子货币进行调节、有管理的浮动汇率制度，这一制度在当前和未来一段时期都是适合中国的汇率制度安排。

他表示，人民银行将注重预期引导，发挥汇率调节宏观经济和国际收支自动稳定器作用，保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

台湾新增和校正共  
确诊457例本土病例  
新增6例死亡

新华社台北5月23日电 台湾地区流行疫情指挥中心23日公布，台湾新增287例本土新冠肺炎确诊病例，另有170例本土病例“校正回归”为上周各日新增个案，相当于增加457例本土病例。确诊个案中新增6例死亡，累计23例死亡。

这是台湾连续第八天单日新增逾200例本土病例。

新增3例境外输入个案分别自印尼、菲律宾、丹麦入境。

疫情持续延烧，台湾各县市呼吁民众减少外出、避免群聚，并出台多项更严格和细致的防疫举措。

台北市政府23日宣布，除之前已宣布传统市场、公有超市、地下街等禁止内用外，24日起台北市所有饮食店、饮料店也禁止内用，只能外带外送。24日起，台北市20家急救责任医院将开设快筛站。

因多家医院发生院内感染，不少医护人员须隔离导致医疗量能不足，疫情严重的台北市、新北市已公开征招退休医护人员加入防疫行列。

指挥中心统计，截至目前台湾地区累计351999例新冠肺炎相关通报(含312689例排除)，其中4322例确诊。确诊个案中23例死亡。

## 探索神奇科技世界

5月23日，小朋友们在观看机器人玩魔方。

当日，位于上海浦东新区的上海科技馆迎来众多参观者，通过一系列科技展示领略神奇的科技世界。5月22日，2021年上海科技节正式拉开帷幕，全国科技活动周同期举办。新华社发



## 越野终点是“回家”

——业内人士共话守好户外运动安全底线

新华社兰州5月23日电 22日，甘肃省白银市景泰县黄河石林景区举行的黄河石林山地马拉松百公里越野赛遭遇极端天气，截至23日10时，当地共搜救接回参赛人员151人，其中8人轻伤，还有21名参赛人员找到时已失去生命体征。甘肃省委省政府已成立事件调查组，对事件原因进行进一步深入调查。

这起事件引起社会强烈关注。许多业内人士在深表哀悼的同时，呼吁守好户外体育运动的安全底线。

近年来，随着全民健身的普及，马拉松、徒步越野、山地自行车赛等户外运动越来越受欢迎。既能锻炼身体又能打卡沿途风景，“跑友”们全国各地追逐比赛的热

情高涨。同时，旅游业已成为各地经济发展的“关键帧”，地方政府和景区为了推广旅游资源，吸引话题热度，也乐于办赛。供需两旺之下，户外运动产业遍地开花。

然而，户外运动尤其是越野类赛事具有一定专业性，也极易受极端天气等因素影响。相关事故时有发生，一再敲响安全警钟。

甘肃一户外运动俱乐部负责人介绍，目前国内这种百公里的越野跑比赛很多，参赛选手也有较高准入门槛。赛事组织方一般会要求参赛选手有全程马拉松或长距离越野跑的参赛经验，才被允许参赛。失温和迷路是越野跑的最大威胁。比赛中天气和导航至关重要，大多数户外运动事故中，失温都是最终致死原因。而在海拔高落差大的山地

地区，温度的变化远超想象。

这位负责人说，参赛选手暴露在狂风暴雨等极端天气下，体内热量短期内就会散失，体感温度会急剧下降，极其危险，进而造成颤抖、呼吸困难、昏迷甚至死亡。

兰州户外越野运动爱好者胡岳认为，守好户外越野安全底线要做到：一是线路安全。户外越野运动环境复杂多变，选择安全可靠的赛道、线路是基础。二是组织安全。赛事组织方要在天气预报、医疗救治、应急救援方面做到全方位保障，同时严格落实“准入机制”，对参赛选手身体素质作要求。三是参赛者一定要根据自己的身体状况，选择适合自己的赛事，平时注意掌握安全急救知识，以备不时之需。